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ORANJE BOVEN IN DE WILDENBORCH ? 

Een verhaal over hoe het er op een vergadering van het Oranjecomite Wildenborch aan toe gaat. 

(van onze verslaggever) 

Stipt om 10 over acht meldt zich onze verslaggever bij de kapel in de Wildenborch. Hij is 11 minuten 
i telaat maar de vergadering is, gelukkig voor hem, nog niet begonnen. Iedereen praat nog met iedereen, 

de koffie kopjes worden gevuld, de koekjes zijn overvloedig aanwezig en de vliegen trouwens ook. 1 
Het bestuur, door de vergadering aangeduid als "schorem", zit breeduit achter een lange tafel: de 
voorzitter , Reint, opent met een zeer hartelijk welkom en zegt dat het een marathon zitting zal 
worden. Hij zal het kort houden, na een inleiding van exact 8 minuten geeft hij het woord aan de 
secretaresse, Annemiek, die vervolgens de notulen van de laatste vergadering van 4 oktober 1994 
uitdeelt. 
De sfeer is geladen, men voelt de spanning stijgen, nu gaat de beerput open, wiens kop gaat ditmaal 
rollen ? Hoe wordt het verslag ontvangen, wat staat er in ? De eerste zin belooft veel: 
"Het feest is goed verlopen, het weer was goed." Gelukkig, de spanning is eraf: tot tweekeer toe klinkt 
het woord goed in 1 zin ! 
De tweede regel is zomogelijk nog beter:"Het opbouwen is goed verlopen. Het luchtkussen stond op 
de goede plek". Alweer 2x goed ! Na de opmerking dat de stoelendans prima was, komt de eerste 
kritiek los. Er is een damesbal tekort. Paniek, wat nu ? Gelukkig wordt een opkomend ruzie gesprek 
gesust door de voorzitter, Hans zorgt ervoor. Onduidelijk is mij (verslaggever) waarvoor, maar ik 
vraag niks. 
Het volgende onderdeel wordt positief naar voren gehaald, het vogelschieten was prima, alleen ..... 
alweer kritiek: "naam van de schutterskoningin is niet bekend". Herman springt op de tafel en begint 
luid te roepen dat hij heeft opgeschreven hoe ze heet, bovendien weet hij ook waar ze woont. Uw 
verslaggever smult, nu zijn de rapen gaar. Er wordt fel gediscussieerd over de kwaliteit van de vogel, 
de hardheid van het hout, het aantal kogels wat nodig is om een houten vogel te slopen (zou de 
dierenbescherming iets hebben tegen de jacht op houten vogels trouwens ?), de missers van de 
mindere schutters, de kwaliteit van de geweren (sommige schijnen geen rechte loop te hebben), etc. 
etc. Na drie kwartier schorst de voorzitter de vergadering, er is enige afkoeling nodig. Herman stapt 
van de tafel, kijkt triomfantelijk de lege zaal rond en drinkt vervolgens zijn koude koffie op. 

De voorzitter opent opnieuw de vergadering en geeft het woord aan de secretaresse, die droog 
constateert dat er "wat minder animo was " voor het ballonschieten en vervolgt met" maar het moet 
wel blijven". De vergadering applaudiseert luid en langdurig, vooral Hans en Martin, zij zijn 
verantwoordelijk voor dit spannende en vaak winderige onderdeel van de Oranje spelen. Uw 
verslaggever constateert dat de stemming stijgt. Annemiek kan meedelen dat het schijfschieten goed 
ging, het dogkarrijden goed ging en het briefposten goed ging._ Alweer applaus, nu van BEG (staat 
voor Bertus & Eric & Gert, begrijp ik pas als ik weer thuis ben). Dik voelt de stemming goed aan en 
doet er nog een schepje bovenop: door tijdig de koeien uit de wei te halen is er een nieuw plaatselijk 
snelheidsrecord bij het dogkarijden gerealiseerd. De snelste rondetijd is nu 30.02 seconden, waarmee 
een verbetering van 3 volle seconden t.o.v. de beste tijd ooit in de Wildenborch gerealiseerd, is 
bereikt. 

De vergadering vraagt zich af waar dit heen moet, er wordt al gesproken over veiligheidsriemen in de 
dogkar, het dragen van helmen, het verkleinen van de ringen, het instellen van een verplichte rusttijd 
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tussen twee hindernissen, het verleggen van de Staringbocht, en meer van dergelijke ingrijpende en 
kostenverhogende aanpassingen. Bij het woord kosten komt Harry, de penningmeester, in verweer. Hij 
wijst op de al zeer forse begrotingsoverschrijding van het afgelopen jaar, de alsmaar stijgende kosten, 
de verminderde inkomsten, het aantal vrije consumptiebonnen voor de muziek, de prijs van het geluid, 
de slijtage aan de dogkar. De vergadering wordt muisstil, alleen het gezoem van de talrijke vliegen is 
nog hoorbaar. Enkele leden gaan uit verveling vliegen vangen met de blote hand, uw verslaggever ziet 
gruwelijke taferelen die niet aan het papier worden toevertrouwd. Zoals altijd, redt Rein de situatie. 
Hij stelt een commissie van wijze mensen voor die de problemen in kaart moeten brengen, aan het 
bestuur moeten rapporteren na een grondige analyse, waarna het bestuur in een openbare vergadering 
de conclusies en aanbevelingen zal bespreken. Iedereen is opgelucht, ook de vliegen. 

Annemiek mag verder. We zijn bij het onderdeel vogelschieten jeugd : "was leuk maar de vogel viel 
niet. Volgende keer andere vogel. Buks was goed." Opnieuw tumult, Herman springt weer bovenop de 
tafel en zegt dat het voor hem zo niet meer hoeft. Laat ·een ander het maar doen! Uw verslaggever 
ziet dat de vergadering in twee kampen uiteen valt, de ene helft steunt Herman in zijn betoog (welk 
betoog trouwens ?), terwijl de andere meerderheid zegt dat het inderdaad zo niet kon (wat kon zo niet 
trouwens ?). Er ontstaat een woordenwisseling waarbij de Wildenborchse spraakverwarring lijkt op die 
beroemde van pakweg zo'n 3000 jaar geleden: gaat het nog om de vogel of gaat het ondertussen over 
de buks? Uw verslaggever is het spoor bijster, Herman inmiddels ook en Rein besluit opnieuw tot een 
schorsing. 
Gerda ziet haar kans schoon om nogmaals een kopje koffie te slijten, de vliegen worden weer actief en 
de vliegenvangers ook. 
Het is kwart over elf als de vergadering verder gaat. De voorzitter stelt vast, dat het in ieder geval niet 
aan zijn buks heeft gelegen. Herman drinkt zijn kopje leeg en richt zijn gedachten reeds op de · 
versnapering aan het eind van de vergadering. Onverstoorbaar gaat Annemiek verder: " de kinderspel­
letjes gingen goed". Niemand applaudiseert meer, men is lichtelijk moe en wacht op het venijn , dat 
zal wel weer in de staart van het verslag zitten. En ja hoor, uw verslaggever voelt de sfeer goed aan, 
de laatste zin is: "de patatkraam was dit keer duur". Wat er dan gebeurt is moeilijk te beschrijven, de 
vergadering gaat volledig over de rooie: unaniem is men van mening dat wat er in het verslag staat 
volledig juist is. Annemiek heeft gelijk . Schande, flessentrekkerij, wat een slechte patatkraam, 
volgend jaar wil men beslist een ander, kinderen hebben geklaagd, volwassenen vonden MacDonald 
nog beter, dit is toch geen manier, wat moeten we met zo'n patatkraam, enz. enz. 
Het wordt uw verslaggever langzaam maar pijnlijk duidelijk dat de Oranjecommissie ieder jaar een 
patatkraam koopt en dit jaar was de patatkraam "duur". (Tussen haakjes: vandaar dat tekort ?). 

De voorzitter laat iedereen uitrazen en stelt vervolgens de portefeuille-kwestie. Niemand voelt zich 
geroepen om een motie van wantrouwen richting penningmeester te ondersteunen, iedereen maakt 
immers weleens een fout, en ach ... volgend jaar is er een andere patatkraam. De vergadering besluit in 
stilte, dus zonder hoofdelijke stemming, dat het bestuur mag blijven zitten. 

Iedereen is opgelucht, we kunnen om kwart voor twaalf eindelijk aan de versnapering beginnen. Rein 
gaat voor de vorm nog even de kring rond voor vragen. Willem_ vraagt zich af of dit nu de rondvraag 
is, waarop bevestigend wordt geantwoord. Iedereen wil nog wat naar voren brengen, Diny ziet met 
lede ogen dat de fles witte wijn voorlopig nog dicht blijft. Herman kijkt vertwijfeld naar de achter 
hem staande kratten met bier, uw verslaggever likt zijn droge lippen nog maar eens af. 
De ronde begint bij de heer Staring, hij blijft in zijn rol als de rustige landheer . Herman probeert nog 
1 keer de discussie over de vogel op te starten, hij krijgt geen antwoord. Gerda zegt even niets, Diny 
begint over de prijs van een glas wijn. Zij spreekt er schande van dat er 2 muntjes betaald moeten 
worden voor I glas witte wijn van twijfelachtige kwaliteit, als je vijf glazen op een avond drinkt wordt 
het al met al een dure geschiedenis ! Verder vraagt zij naar de knakworsten, moeten die er wel of niet 



komen ? Het antwoord is vanuit de vergadering: ja. 
Jan vraagt of hij zijn boodschappenlijstje compleet heeft, hij moet nogal wat regelen. Het antwoord is: 
ja. 
Martin doet het voorstel om met zijn kleine kraan -het bungy-jumpe� boven de vijver van de 
Wildenborch te organiseren. De vergadering besluit dit voorstel mee te nemen naar een volgende keer. 
Gert wil het koemelken niet in het programma hebben, hij zit al hele dagen onder en tussen de koeien. 
Eric vraagt naar het uitkomen van de Oranje Wildenborcher, is dit nodig en zo ja wanneer? Hij krijgt 
van het bestuur daarin de vrije hand. Wim wil graag weten, net als Bertus, hoeveel tafels met de 
tractor uit de kapel moeten worden gehaald. Het antwoord is : genoeg. Hans zal voor de zoveelste keer 
het gas regelen, Joop zorgt voor een perfect gazon en Dik neemt de actie "koeien uit de weide" op 
zich . 

Om kwart over twaalf gaat uw verslaggever, geestelijk en lichamelijk zeer vermoeid, genieten van de 
broodnodige versnapering. Weer een lange vergadering is afgelopen, tot in de kleine uurtjes wordt er 
vervolgens nagepraat. 

Tot de volgende keer ? 
Ik weet het nog niet , uw verslaggever terplekke: 

\MJ}C 
Willem Vliek 

Zoals u hebt kunnen lezen zijn de voorbereidingen al weer in volle gang. Het 
Oranjefeest beloofd weer even gezellig te worden als voorgaande jaren. 
Noteert u de datum even in de agenda? 24 Juni om 13.00 uur beginnen we met de 
ballonoptocht. 
U komt toch ook? 

De Oranjecommissie 



De Staringavonden. 

De Staringavonden vinden dit jaar plaats op 27 juli en 3 augustus, beide donderdagen. 
De evenementen vangen aan om 19.30. Grijp de kans om de kasteeltuin te bezichtigen 
met beide handen aan. Mevr. D. Hiddink uit Lochem leest voor uit het werk van de 
dichter Staring. De heer J. Pardijs laat dia's zien van de omgeving van Vorden. 

De kapelcommissie 

Het klootschiettoernooi 

De belangstelling voor het Wildenborchse klootschiettoemooi was wederom 
bevredigend. 
Bij de heren kweet het eerste zich goed van zijn taak, want de schutters Bert 
Langwerden, Harry te Lindert, Mannus Bomhof en Dick Pardijs behaalden de derde 
plaats in hun categorie. Een mooie beker was hun trofee. 
De prestaties van Gerrie Arfman, Jose Brinkerhof, Frans Staring ( een geweldig 
debuut-optreden) en Erik Ebbink logen er ook niet om, want zij hielden de eer hoog 
door een tweede plaats te scoren bij de gemengde teams. Het viertal met Henk 
Berenpas, Jan Langwerden, Jacolien Langwerden en Dinie Staring presteerden goed 
door in dezelfde categorie een vierde plaast te bemachtigen. 
Op de derde zondag om 10 uur 's morgens trainen we voor diverse toernooien in de 
buurt. Iedereen is van harte welkom. 

Ut Keizerscheet'n in Vodd'n 

Jao, jao wod der oew uvraogd, koj mien neet een kladde schriev'n in ons blad over ut 
Keizerscheet'n, net offe ieje der maor zo wat neer kont kladd'n, maor veruit dan maor, 
ajt neet mooi vindt mojt maor neet laezen. 
Bevriejdingndag den viefden mei waan alle olde könningen van vrogger uut 
enneudegd deur ut Oranjecommitee urn te strieden umme de titel 'Keizer van 
Vodden', uut de hele gemeente Vodd'n van nao den oorlog. Now dat was miej ok wat. 
's Maans mosse wiej allemaole eers saam kom'n daor in Vodd'n bie de karke. Wat 
een volk groot en klein, old en jong, zelfs uut ut butenland nog volk, mirakels mooi. 
Nao ut openen deur de veurzitter en ut zingen van ut Wilhelmus bunt alle schutters 
saam'n naor de feesweije engaone. Wiele hadden een oranje pette op. Der waen der ok 
met nog een sjerp umme, dat lek merakels mooi en dan volle olde bekende, zo'n 
ongeveer 125 man, old en jong. Noew zolle wiele den vogel is mores leem. 
Ut eerste schot wodden deur den olsten schutter eulöst en toen maor plern urn dat ding 
der af te kriegen. Nao doon de eerste ronde en had deejen wasse al aadag wat veer'n 
kwiet, vleugellam, hee was al bes anneschott'n en zon entjen in de tweje ronde haaln 
Oldenhave uut Delden de vogel urn date; he wodd'n den keizer van Vodd'n. 
Wiele heb een merakels mooien maan enhad met zuk mooi weer en allemaole olde 
bek.eon zo bie mekare en maor loln over vrogger, over ut scheetn. lej wet wel een 



betjen overdreef'n wat wie zo saam'n in ut grös besprokk'n en en maor loern naor den 
vogel hoe offe der biej steet, waor ajen mot raakn. Ut was een heeln moeien maan zo 
allemaole heel gezellig biej mekare. 

Bennie Bargeman. 

Vrouwenvereniging 

Hier volgt een overzicht van de afgelopen maanden: 

20 januari: Jaarvergadering. 
Mevr. Kornegoor heette ons welkom in het nieuwe jaar. Zij las Gezang 293 voor 'Wat 
de toekomst brengen moge' van Jacqueline van de Waals. De dichteres schreef dit lied 
op haar sterfbed. 
De notulen en het jaarverslag werden door de afwezigheid van de secretaresse 
voorgelezen door mevr. van der Laag, het financieel overzicht door mevr. van de 
Kamer. 
De oliebollen en nieuwjaarsrolletjes werden gebakken door de dames Kornegoor en 
Langwerden. Ieder die wilde mocht wat voorlezen of vertellen. Het was een gezellige 
avond. 

16 februari 
Er waren 32 leden aanwezig. De heer Wahl uit Vorden was voor deze avond 
uitgenodigd. Hij vertelde over zijn werk aan de psychiatrische inrichting in Rekken. 
Hij zei: "Je mag blij zijn als je een van de vijftig weer op het rechte spoor kan krijgen 
en je kunt het je bijna niet voorstellen dat je een wandeling maakt met een 
moordenaar of inbreker. Meestal komen ze in een open inrichting terecht, zoals in 
Enschede". 
Er was gelegenheid tot vragen stellen. 
We hebben een nieuw lid, mevr. Ruiterkamp, van de Giezenkampweg, d.w.z. ze is 
weer terug van weggeweest. 

16 maart 
Na het officiële gedeelte kreeg de heer Abbink, schaapsherder uit Eibergen, het 
woord. Hij werd vergezeld door een van zijn honden, Emmy. Hij vertelde aan de hand 
van prachtige dia's over zijn vak schaapsherder. Lekker dwalen op het Haaksbergse 
veen, het Buurse zand en het Witte veen. In de herfst lopen de schapen op de 
afgegrazen weide. Ook zagen we de geboorte van lammetjes. De heer Abbink kreeg 
een hartelijk applaus en de hond een kluif. 

Er is een contactavond geweest voor nieuwe jonge leden. Ze vonden wel dat de 
vereniging moet blijven. Op de vraag van Cathrien: "Hoe zien jullie de avonden in de 
toekomst?", antwoordde iemand: "Geen sprekers, zelf iets maken, doosjes, 
handwerken, bloemstukjes maken, creatief bezig zijn. Er waren 12 jonge vrouwen 
aanwezig bij Kornegoor in de kamer. Als bestuur vonden we )iet een positieve avond. 



13 april 
Mevr. Bennink werd in het bijzonder welkom geheten. Zij komt de zang versterken. 
We volgden de liturgie voor lijdenstijd en Pasen uit de Fakkel. In de pauze was er 
cake bij de koffie. De dames Kornegoor en Berenpas zijn naar de ledenvergadering in 
Ede geweest. Het programma komt in de Fakkel. Na de pauze las de presidente een 
paasverhaal 'maar beter dan dit tijdelijk leven', en een gedicht 'vanuit de hemel loopt 
een weg rechtstreeks naar de aarde'. 
De slotzang was 'wees gegroet gij eersteling der dagen; morgen der verrijzenis'. 

agenda: 
7 juni reis naar Boscoop, vertrek 8 uur vanaf de Kapel 
di 18 juli zingen 
In het najaar hopen we te starten met het volgende programma: 
wo 23 augustus koffieochtend 10 uur in de Kapel 
di 6 september fietstocht, vertrek 1 uur vanaf de Kapel 
do 21 september verenigingsavond, de heer Teule uit Zutphen met het thema 'is er e�n � 

wo 4 oktober 
do 19 oktober 

wo 1 november 
do l 6 november 
do 21 december 

leven buiten deze aarde' 
middagtocht met auto's naar Winterswijk? 
verenigingsavond, mevr. Hiddink met streektaal en streekgedichten._ 

ringmiddag, Vorden dorp om 2 uur in de Herberg 
verenigingsavond, lezing over thuiszorg met dia's 
verenigingsavond, Kerstfeest 

U ziet het, er zijn veel mogelijkheden elkaar te ontmoeten in kleiner en groter 
verband. We zijn blij met de trouwe opkomst van de leden en wensen u een mooie 
zomer toe. 
Een hartelijke groet name1 s het bestuur 

G. Berenpas.

Toneelvereniging T.A.O.

Het is inmiddels al weer 3 maand geleden dat wij onze uitvoering hebben gegeven. Om precies 
te zijn op 17 en 18 februari. We speelden het toneelspel "Aili, wolven om de Duivelskloof'. 
Het was een wat ernstiger spel dan u de laatste jaren van ons gewend was. Toch hebben we 
zelf dit stuk met veel plezier gespeeld, ook uit uw reacties hebben we begrepen, dat een ernstig 
stuk wel mooi wordt gevonden, maar niet te vaak. Voorlopig zullen wij ons ook weer bezig 
gaan houden met wat vrolijker stukken. Maar nogmaals voor een keer was het fijn, om met een 
heel ander soo11 stuk bezig te zijn. 
Wij zijn nu al weer een tijdje aan het repeteren voor het Oranjefeest op 23 en 24 juni. Wij 
brengen dan het blijspel: "Gebonden Groentesoep met Balletjes". Over de inhoud gaan we u 
natuurlijk nog niets vertellen, dat moet u straks zelf maar komen bekijken. Dat er groentesoep 
in voorkomt verraadt de titel al wel. Ook willen wij voor de liefhebbers alvast melden, dat het 
stuk in dialect wordt gespeeld. 
De speelsters en spelers van de toneelvereniging hopen u allemaal op 23 of 24 april in de Kapel 
te mogen begroeten tijdens het Oranjefeest, maar natuurlijk ook op het feestterreinbij het 
kasteel op zaterdagmiddag 24 juni. 
Annie en Marinus Langwerden willen we nog eens een keer noemen. Wij zijn ontzettend blij 
met de rµimte welke zij de toneelvereniging beschikbaar hebben gesteld voor het opslaan van 
ons meubilair. 
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Kapel Wildenborch, Overzicht 1994 
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Saldi per 1 januari 1994 f 169.727,14 PTT f 534,73 

Ontvangen huren f 6.498,00 Gamog f 1.510,00 

Speciale evenementen f 4.148,25 WOG f 263,83 

Gamog terugbetaling f 127, 76 Nuon f 496,00 

Nuon terugbetaling f 16,32 Ingekochte foodwaren f 1.837,81 

Rente bank f 8.384, 16 Inventaris f 179,00 

Onderhoud f 2.239,79 

Verz. premie f 215,34 

Kamer van Koophandel f 61,00 

Gemeentelijke belasting f 294,00 

Vergoeding Wezinkhof f 500,00 .... _, 

Diversen f 175,50 

Saldi per 31 december 1994 f 180.594,63 
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Schoonmaken kapel 
Kapelcommis.sie H.V.G. T.A.O. 

januari 
april 
juli 
oktober 
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november december 
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